

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25

SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes,..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

EL COCHE CORREO DE CUELLAR

Ayer tuvo lugar en Cuéllar una protesta colectiva y enérgica contra el proyecto, ya en vias de ejecución, de conducir en un tilburi la correspondencia desde esta ciudad á aquella población. A ese movimiento de protesta de los collarinos, respondemos los segovianos con la más absoluta adhesión, porque á ambas poblaciones interesa la continuación del coche correo.

Ya cuando se anunció la subasta sostuvimos que á duras penas el contratista podría destinar un mal penco y un desvencijado carruaje de dos ruedas á verificar el servicio, dado el precio exiguo asignado como tipo de licitación. También dijimos que la correspondencia de Segovia á Cuéllar, ni por su volumen, ni por su peso, ni por su importancia, puede ser conducida en un tilburi y en esta opinión nos acompañan personas sumamente conocedoras de lo que es aquella conducción postal.

Lo raro es que la Dirección general, que no pudo recibir informes en otro sentido de la Administración de Segovia, se haya decidido á pasar por el trance difícil de suprimir un servicio tan pronto sea implantado, y se muestre á nuestros ojos totalmente desconocedora del servicio.

Seguramente el Director general no ha adquirido los datos necesarios para resolver con acierto. Pídalos y modificará instantáneamente su resolución y hará por dejar sin efecto la subasta.

A nosotros nos interesa mucho que así sea, porque con la normal prestación del servicio se puede asegurar la comunicación con Cuéllar, medio que desaparecerá si la subasta se aprueba porque, la parte principal de su sostenimiento la debe al correo.

Nuestros representantes en Cortes deben tomar con interés este asunto, que bien merece su atención y no ha de resolverse difícilmente si logran que el director general del ramo oiga opiniones autorizadas antes de resolver.

LA PROTESTA DEL VECINDARIO

Manifestación pacífica

Ayer, domingo, previo permiso de la autoridad local, se organizó una numerosa manifestación, que en actitud pacífica, pero de enérgica protesta contra la supresión del coche correo entre Segovia y Cuéllar, único medio de comunicación que aquella importante villa tiene con la capital de la provincia, recorrió las calles de la Cuéllar.

Una nutrida comisión hizo patentes los deseos del vecindario collarino ante el Alcalde y Administrador subalterno de Correos, quienes se apresuraron á dar traslado de aquellos deseos á sus superiores gerárquicos.

La comisión se dirigió en respetuoso telegrama al ministro de la Gobernación interesándole la anulación del anuncio de la subasta, y al diputado por el distrito señor Marqués de Santa Cruz y senador por la provincia señor Mateanz, solicitando su valioso concurso al objeto del restablecimiento del coche correo diario.

A las once de la mañana, se disolvió la manifestación, con el mayor orden.

La depreciación de los trigos

En vista de la bajada acentuada en los precios de los trigos, la Federación Agrícola de Castilla la Vieja dirigió ayer el siguiente telegrama al jefe del Gobierno:

Madrid.—Presidente Consejo ministros: Ante acentuada baja precios trigos mercados castellanos, nos permitimos llamar la atención al gobierno, y especialmente ministro Hacienda, acerca inminente necesidad adoptar acostumbradas medidas arancelarias proteger producción triguera nacional, contra ruinosas competencia extranjera. Mismo tiempo encarecemos V. E. atienda peticiones comisión harineros castellanos para restablecimiento derechos maíz.—Presidente Federación Agrícola Castellana, *Heliodoro Represa.*

Escuelas graduadas en la provincia

Los ayuntamientos de San Ildefonso y Riza, acogiéndose á la reciente disposición del señor conde de Romanones relativa á escuelas graduadas, han solicitado del Ministerio la implantación de estas escuelas en las localidades respectivas.

Como uno y otro ayuntamiento se encuentran dentro de las condiciones exigidas por la disposición de referencia, el establecimiento de las escuelas graduadas en Riza y San Ildefonso será en breve un hecho.

La feria de Arévalo

Mañana, tercer día de feria, tendrá lugar en Arévalo una excelente corrida de toros. En el espacioso circo se lidiarán cuatro hermosos novillos-toros de una acreditada ganadería del Comenar, por las cuadrillas de Regatería y Gordo.

En la noche de este día darán dos conferencias agrícolas con proyecciones eléctricas, los señores Ingenieros don Angel de Diego y don Juan Barcia de Trellas.

A las nueve y media de la noche, y en la Alameda, se celebrará una sesión de fuegos artificiales.

La animación es grande.

Segovia industrial

Inauguración de una fábrica

Ayer por la tarde, se inauguró una nueva fábrica de fideos y pastas en el barrio de San Lorenzo, titulada la «Ceres Segoviana».

El referido establecimiento fabril, del que es propietario nuestro estimado amigo, el médico de la beneficencia municipal, don Mateo García Matabuena, le tiene en arriendo el industrial don Vicente de la Peña y ha sido construida en el lugar que ocupó otra industria de esta clase, cuyo edificio se incendió hace algunos años.

Atentamente invitados por el señor Matabuena, asistimos al acto de la inauguración visitando todos los talleres y dependencias de la fábrica, á la cual se ha dotado de una magnífica maquinaria de último modelo, y presenciando la elaboración del artículo que en ella se fabrica que puede competir con los procedentes de las mejores fábricas que de este género existen en las grandes capitales.

Numerosas familias pertenecientes á la buena sociedad segoviana, entre las que vimos á las señoras y señoritas de Matabuena, Carretero, Colomé, Flores, Rivas y Sanz, y á nuestros distinguidos amigos los señores de Puigdollers, duques de la hermosa quinta titulada Casa de Moneda, y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar, concurrieron á la inauguración.

Todos los invitados á ésta, fueron obsequiados con espléndido lunch.

Organizado, en un amplio salón, un animado baile, que fué amenizado por la escogida banda de músicos «La Popular».

Reciban los señores de Matabuena y Peña, nuestra enhorabuena, deseándoles las grandes prosperidades en la industria que van á acometer.

Descripción de la fábrica.—Maquinaria moderna.—Trabajos para la elaboración del fideo y la pasta.

El edificio, recientemente construido, y con arreglo á los adelantos modernos, es amplio y hermoso, en cuyas naves se haya instalado el material de fabricación. Entre estos aparatos figura un generador vertical y máquina de vapor ho-

rizantal, de seis caballos: esto en lo referente á los motores que la impulsan. En cuanto á los aparatos de fabricación componense de una máquina maceradora, vertical, sistema Renóm, de Barcelona; de otra máquina maceradora de plato giratorio; de una prensa magnífica, traída de Marsella, apta para el tiraje de toda clase de pastas, tanto en largo (fideos, macarrones, etc.), como en cortadas (estrellas, puntetas, perdigones, letras, etc.), siendo la producción aproximada de estas máquinas de unos quinientos kilos, próximamente, á las diez horas de trabajo, disponiendo el fabricante señor Peña, de doble maquinaria modernísima, por si las necesidades del negocio lo exigiesen, pudiendo, en este caso, duplicar la producción. El número de moldes se eleva á treinta, pudiéndose con éstos mismos fabricar cuarenta modelos distintos.

Los tendidos para los seques de las pastas son de construcción moderna, y al hacerlos ha tenido en cuenta el señor Peña, saber elegir entre los modelos mejores de las fábricas de la Corte, las más acreditadas; razón, por la cual, nada tiene que envidiar á aquéllas. Su disposición, es de tal forma, que el trabajo se hace de un modo perfecto y sin fatiga; y los seques bien por estufa ó sin ella, se efectúan en cuarenta y ocho horas, para lo cual hay establecido un sistema rápido, para dar paso á las humidades, y sin que esta perjudique á los operarios para nada. Estos locales son capaces para secar en dicho tiempo, 2.000 kilos de pasta, estando todo ello en condiciones de limpieza é higiene, que nada podría pedir el más exigente.

Todo ha sido montado bajo la inspección y dirección del señor Peña, persona que nos consta conoce perfectamente la industria, por venir dedicando á ella hace ya bastantes años, reuniendo la condición, (que habia muy alto en favor suyo) de ser un acabado mecánico.

El cronista hará mención honorífica del distinguido Ingeniero industrial don Luis Carretero, quien hizo el montaje de las calderas de vapor.

En el montaje de la nueva fábrica, entre otros, merecieron especial mención, á juicio del señor Peña, los obreros Cesáreo Martín (Montador mecánico); Felipe Martín (Herrero); Mariano Carretero (Carpintero), y Aquilino Molinera (Albañil), maestros todos dentro de su oficio.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Artillería

Coroneles: señor Santos Ruiz Zorrilla, á supernumerario sin sueldo, en la primera región, y Valderrama Martínez, de reemplazo voluntario en la segunda.

Tenientes coroneles: Ferrer y Ferrer, al primer regimiento montado; Bota y Liso, á la Secretaría de la Comandancia general de la segunda región; Vazquez y Argüelles y de los Reyes, excedentes en la primera región; O'gá y Lletas, á excedente en la tercera, y Barba y Montero, á ídem en Meilla y en comisión en la Comandancia de diósis plazas.

Comandantes: López Aparicio, al octavo regimiento montado; Alvar González y Pérez de la Gila, á la Fábrica de Tubos; Carranza y Garrido, á la Comandancia de Meilla; Auñón y Chacón, al Parque regional de Zaragoza; Quintuti y Deigado, á la Comandancia de Cartagena; López Echar, á la de Pamplona; Fernández Escay, á la de Gran Canaria; Arbese I-és, á la de El Ferrol; Majada Cantera, á excedente en la cuarta región; González Meléndez, á supernumerario sin sueldo en la séptima, y Alvarez Zumo, á reemplazo voluntario en la misma.

Capitanes: Diego García, al séptimo montado; Serrano Escrivano, al doce montado; Cuervo Arribasbala, á la Comandancia de E. Ferrol; Jorda é Iglesias, al noveno montado; Cascojo Ruiz, á la Comandancia de Cádiz; Aulvi y Prado, á la de Mallorca; Equivias y Zurita, á excedente en la segunda región; Zaragoza y Zaragoza, á la Comandancia de Meilla; López García, á la de E. Ferrol; Izquierdo y Egui, al segundo de montaña; Peñalver y Carbano, á excedente en la tercera región; Cabrera y Domínguez, á ídem en la segunda; Morales y Roizguiz, á la Comandancia de Pamplona; Fano y Diaz, á la de El Ferrol; López y García (don Juan), á excedente en la

primera región; Serra y Castells, á ídem en la cuarta; López Pinto y Barizo, á la Comandancia de Cartagena, y Español y Villasant, al segundo montado.

Primeros tenientes: Conillas y Hernández Helena, á la Comandancia de Cádiz; Iglesias y Domínguez, al tercero de montaña.

Cinematógrafo Reina Victoria

Debut del «Trío Navarro»

La empresa del pabellón Reina Victoria, acomodándose á los gustos del público segoviano, presentó el sábado á los concurrentes al mencionado pabellón un escogido programa de exhibición de cintas cinematográficas, las cuales fueron objeto de unánimes elogios por su originalidad y variedad, y una sección de variedades.

Debutó en ésta el «Trío Navarro» del cual forman parte tres notables artistas que salieron á escena luciendo lujosos trajes, las bellas bailarinas de que consta, y el bailarín uno completo de torero.

Admirablemente ejecutaron un *sub-pout-pouri* de danzas andaluzas, cuya música interpretó muy acertadamente el maestro del cine.

Una calurosa salva de aplausos de los espectadores premió la labor artística del «Trío» que se vió obligado á repetir algunos números más del repertorio.

Auguramos á la empresa del cinematógrafo la obtención de pingües ganancias, si continúa dando esta clase de espectáculos.

Almanaque biográfico

VELAZQUEZ

6 de Junio

Don Diego Velázquez de Silva, ó don Diego Rodríguez de Silva Velázquez, según reza su fé de bautismo, por ser hijo de don Juan Rodríguez de Silva y de doña Jerónima Velázquez, vino al mundo en la ciudad del Betis, en el 1599, y fué bautizado el 6 de Junio del mismo año.

Sus inclinaciones por la pintura le llevaron á estudiarla al taller de Herrera el viejo, y más tarde al de Francisco Pacheco, quien no tardó en cobrarle entrañable afecto por advenir en él excepcionales condiciones para el arte de Apelles.

Los progresos que hizo en muy poco tiempo, fueron portentosos y llenaron de orgullo á Pacheco, quien no tuvo inconveniente en concederle por esposa á su hija doña Juana.



En 1622, animado por su suegro, y ansioso de más dilatados horizontes, marchó á Madrid, donde estudió con gran provecho las obras pintóricas que guardaban las mansiones reales, trabajando al mismo tiempo, ayudado por el maestroescuela de la catedral de Sevilla, don Juan Fonseca, para que le fuera concedido el honor de retratar al Rey. No obtuvo esta gracia, y regresó á Sevilla muy desesperanzado; mas al año siguiente, gracias á las gestiones de su protector, fué llamado á la corte por el conde-duque de Olivares, encargándosele inmediatamente un retrato ecuestre de Felipe IV, y tan hábil é inspirado estuvo en él Velázquez, que el rey le nombró su pintor de Cámara.

Dos años más tarde, acababa de pintar el cuadro vulgarmente llamado de «Los borrachos», por el que le pagó Felipe IV cien ducados, obtuvo de éste licencia para hacer un viaje á Italia, á fin de estudiar á los grandes maestros italianos, el cual efectuó aquel mismo año para bien del Arte; pues cuando en 1631 volvió á su patria el pintor sevillano, su estilo estaba notablemente mejorado, trayéndose de Italia como muestra de su nuevo estilo, el cuadro «La fragua de Vulcano» y otros de mérito inferior.

En los dieciocho años que transcurrieron desde su regreso á España, hasta que por segunda vez visitó á Italia, Velázquez no dió descanso á sus pinceles; fué, acaso, el período de su vida en que más trabajó, y en él fueron pintados: La rendición de Breda, Jesús Crucificado, y la mayor parte del gran número de retratos que se guardan

en Museos, trabajos que le valieron poco dinero y muchas mercedes.

De resultados de la vida agitada que hizo, adquirió unas fiebres perniciosas que le condujeron al sepulcro el 6 de Agosto de 1660, á los 61 años de edad, cuando aún sus energías y su inspiración hacían esperar de él obras que fueran testimonio de sus grandes talentos.

Notas del obispado

Vacantes

Se halla vacante una canonjía en la S. I. C. de Jesús, con la carga de dirigir la Asociación de la Buena Prensa y un periódico, órgano de la misma, si se crea; y cinco sermones de tabla. El plazo de sesenta días termina el 3 de Julio.

—El ilustrísimo señor Obispo de Zamora ha publicado un edicto convocando á concurso para la provisión de curatos que se hallan vacantes que son: «8 de término», «17 de ascenso», «47 de entrada», «2 rurales» y los de Patronato laical, «4 de entrada» y «2 rurales».

—En la Santa Iglesia Catedral de Tarszona se halla vacante una plaza de salmista-bajo de ospilla.

El plazo para la presentación de solicitudes termina el 22 del próximo mes.

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

18 JUNIO DIA 4

Primer ejercicio

Aprobaron este ejercicio don Juan Campos Martín, don Miguel Morán Labarre, don José Sequeiros Olmedo, don José Barrientos Yáñez, don Eduardo del Moral Sanjurjo, don Juan Muñoz Prumeda, don José Romero Filgueiras, don Juan Chacón Gómez, don Ignacio Martínez Hernández, don José Quirós y Fernández, don Gonzalo Gaspar Vicens, don Francisco Canales González, don Juan de Carranza García, don Honorio Olmedo Lezano, don Fernando Almada López, don Miguel Vargas Zúñiga y Velarde, don José de las Santas Vixanco, don Francisco Alvarez Pérez, don Luis Aguiar Posada y don Julio Comendador García.

Fueron desaprobados los números 311, 386, 556, 558 y 566.

Segundo ejercicio

Don Julio González Fernández, 10 50 en Aritmética y 10 en Álgebra; don Juan Jiménez Castellanos, 7 y 7; don Agustín Contreras Gutiérrez, 10 50 y 9 50, y don Antonio Pérez y Sánchez, Osorio, 13 y 12 50.

Fueron desaprobados los números 3, 291, 469, 501, 513, 521 y 524.

Tercer ejercicio

Don Roberto de Sargán González, 12 en Geometría y 12 en Trigonometría, nota media, 12'50; don Francisco Bustamante Sánchez, 8 y 7 50, nota media, 9'125; don Luis Huarte y Bostán, 10 y 10, nota media, 11'562; don Gerardo Gómez Paçoia, 10 y 9, nota media, 11'75; don José María González Longoria, 16 y 13, nota media, 13'50 y don Leopoldo González y Corona, 9 y 10, nota media 11'25.

Fueron desaprobados los números 51, 316 y 329.

DIA 5

Primer ejercicio

Aprobaron este ejercicio don Eduardo Alvear y Aguirre, don Carlos Valentín Dorda, don Félix Gómez Acebo, don José Belda y Aguero, don Carlos Recacho y de Egna, don Ulpiano Iraizón é Ila-regui, don Felipe Martín Crespo, don Rafael Márquez Castillejo, don Jaime Molina y Tobía, don Laureano Navoa Varela y don Luis Melero Cenzano.

Fueron desaprobados los números 48 99, 882 y 940.

Segundo ejercicio

Don Enrique Durango Pardini, 9 en Aritméticos y 8 en Álgebra; don Hermilio Fernández de la Peña, 12 75 y 12'50; don Alfredo Correa y Ruiz, 13 50 y 13; don José Ruiz Barrientos, 8 y 9; don Manuel Fernández Landa, 8 50 y 8; don Saturnino Fernández Landa, 12 y 11 50; don José Diz de Irla y Lizaur, 12 y 10; don José Romero Figueras, 8 y 10 25; don Germán Castro Gómez, 15 y 14; don Luis Baza Torrecilla, 10 y 3, y don Luis Aguiar Posada, 14 y 12.

Fueron desaprobados los números 413 y 550.

Tercer ejercicio

Don Luis Salinas García, 12 en Geometría y 10 en Trigonometría, nota media 11'25; don Eduardo Pinilla Bermejo, 10 y 9, nota media 11'25; don Fernando Lacasa Burgos, 8 y 11, nota media 9'87, y don José Bernabeu González, 9 y 9, nota media, 9'75.

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este establecimiento los siguientes heridos: La vecina de la calle de San Geroteo, Antonia Villanova, de una herida cortante en el labio superior é Ines Bustillo, natural de Palacios de Goda, de la luxación de la región metatarsiana del lado izquierdo.

día 12, la corrida de novillos que estaba anunciada para ayer.

El acta de Segovia

El Tribunal Supremo ha remitido últimamente al Congreso varios expedientes electorales entre los que se encuentran el de Segovia.

Ha subido al cielo en Pedraza, un niño de tres meses, hijo del acreditado comerciante de aquella localidad don José Vinuesa, estimado amigo nuestro.

Acompañamos á los padres en su dolor.

Una boda

Esta mañana, á las once, se han unido con los santos é indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita de Nava de la Asunción, Petra Rubio, con el rico propietario de Sauquillo, Hilario Merino.

La ceremonia nupcial se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Martín. Apadrinaron á los contrayentes, el acudido propietario de Fuentespeyo don Epifanio Sanz y su esposa doña Petra Merino, hermana del novio.

Los invitados á la ceremonia, que figuraban en buen número, han sido obsequiados con un suculento almuerzo en el Hotel Victoria.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena, deseándoles una eterna luna de miel.

Ha fallecido en Madrid, después de larga enfermedad, el abogado de este Colegio don Rafael Rey González.

El señor Rey fué diputado provincial por Santa María de Nieva y estuvo afiliado á la política liberal democrática. Ejerció con brillantez su profesión en los Tribunales de esta ciudad, demostrando grandes conocimientos jurídicos y una oratoria fácil y elocuente.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

Vaya una broma!

Hemos sabido que noticiosos la Guardia civil del puesto de Honorubia, de que el vecino de Villaverde de Montejo, Miguel Mayor, le habían sido hurtadas del corral de su casa varias prendas de ropa blanca, personóse en el punto de la ocurrencia, hallando abandonadas las referidas prendas, á 200 metros de distancia de la localidad.

Se cree que dicho vecino ha sido objeto de una broma; pues no se observa fractura alguna en la cerradura de la puerta del referido corral.

Pensión

Se ha concedido pensión de 315 pesetas anuales á doña Filomena Lázaro Tomé, viuda del que fué maestro de Cantimpalos, don Paulino Baeza.

Ascensos

Por virtud del concurso de ascenso correspondiente al mes de Marzo último, han sido nombrados para las escuadras de Peñafiel y Tordesillas, respectivamente, con sueldo anual de 1.100 pesetas y emolumentos legales, los maestros de Escalona y Fuentespeyo don Cándido Muñoz Vega y don Remigio Martín Cantalejo.

Con nota que asegura su ingreso en la Academia de Artillería, ha aprobado el tercer ejercicio de examen, don Gerardo Gómez Palacios, hijo de nuestro querido amigo don Tomás Gómez Sanz, farmacéutico de Cantalejo.

También ha terminado sus estudios en la facultad de Medicina, otro hijo del señor Gómez Sanz, don Valentín Gómez Palacios.

Reciban aquel buen amigo nuestro y sus hijos nuestra enhorabuena.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Natalicio

Ha dado á luz con felicidad un hermoso niño, la distinguida esposa del ilustrado capitán de Artillería, profesor de la Academia del Arma, señor Nevot. Reciban los padres del nuevo vástago nuestra enhorabuena.

Subasta de obras

El día 6 de Julio próximo, y hora de las diez de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de Carbonero el Mayor, la subasta para las obras de reconstrucción de la cubierta, construcción de una torre para el reloj y revestimiento exterior del edificio de la casa Ayuntamiento de aquel pueblo bajo el tipo de 15.807 pesetas, 38 céntimos, y pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaría para todo el que quiera enterarse de su contenido.

Hecho inculpe

El sábado por la tarde, varios mozalbetes se entretuvieron en la bárbara distracción de arrojar algunas piedras contra las personas que transitaban por la calle de San Juan.

Ponemos el hecho en conocimiento del señor alcalde.

Ha aprobado con brillante calificación los tres ejercicios de ingreso en la Academia de Artillería, el estudioso joven don Leopoldo Gorostiza y Corona, hijo del ilustrado capitán profesor de la Academia del Arma, del mismo apellido. Reciba el nuevo alumno y su familia nuestra enhorabuena.

Ha llegado á Segovia con su distinguida familia, el médico director del «Balneario Segoviano», doctor don Segundo Gita.

Víctima de traidora enfermedad, hoy ha fallecido el conocido sastre de la Cooperativa militar, don Luis Manzano. El señor Manzano era muy estimado en esta población, donde contaba con numerosas simpatías. Descanse en paz y reciba su atribulada familia, nuestro sentido pésame.

El sábado se unieron con los lazos del matrimonio en la iglesia de San Millán los simpáticos jóvenes de esta población Babina Yagüe y Ladisao Cerezo.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados, en gran número, se trasladaron al Café de la Unión, donde fueron obsequiados con un refresco y más tarde con abundante cena, habiendo también el indispensable baile.

A los novios les enviamos nuestra enhorabuena.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE

Canalejas y Eguillor

Al salir de despachar el señor Canalejas con el Rey, encontráse con el señor Eguillor, que iba á despedirse de la Real familia.

Ambos políticos conferenciaron breves momentos.

Por los damnificados de Zaragoza

El señor Canalejas acompañado del señor Albornoz, ha estado en el ministerio de Hacienda hablando con el señor Cobián, para ver el modo de arbitrar recursos con que socorrer á los damnificados por los temporales que han descargado en la provincia de Zaragoza.

El gobierno se propone promover un expediente para la condonación de contribuciones en algunos pueblos de Zaragoza.

Consejos

Mañana se celebrará un Consejo de ministros, y el miércoles otro en el regio Alcázar, adelantándose el del jueves por tener que asistir el Rey dicho día á los festejos con que el cuerpo de Estado Mayor conmemora al centenario de su creación.

El Rey á San Sebastián

El viernes marchará el Monarca á San Sebastián, en donde permanecerá sólo dos días.

El mensaje de la Corona

En el Consejo que se celebrará el martes de la semana que viene, se dará cuenta del mensaje que el Rey presentará á las Cortes el día de su apertura.

Las negociaciones con el Vaticano

El presidente del Consejo de ministros, ha estado en el ministerio de Estado conferenciando con el señor García Prieto, sobre las negociaciones con el Vaticano.

Canalejas y Merino

El ministro de la Gobernación ha asistido hoy á su despacho oficial, mejorado de la indisposición que sufría.

Visítóle el señor Canalejas, que es el encargado de redactar el mensaje de la Corona, con objeto de recoger del ministerio de la Gobernación algunos datos para dicho mensaje.

El señor Merino entregó al señor Canalejas varias notas sobre la vida de los Municipios y sobre reformas en la ley de Asociaciones, cuerpos

de policía y Correos y Telégrafos.

Con respecto á este último cuerpo, se propone el Gobierno que los servicios del mismo sean perfectos, no constituyendo un ingreso para el Tesoro.

La ley de Asociaciones

En el ministerio de la Gobernación se han recibido datos concretos de los gobernadores de provincias, acerca del cumplimiento del artículo séptimo de la ley de Asociaciones.

En todos los gobiernos se llevan registros rigurosos en los que se han inscripto 203 asociaciones religiosas.

GUERRA

CORRALES

Ordinario de Segovia á Madrid,

su trayecto y la provincia, al día

MADRID:

Callejón de Preciados, 2.—Vinos

SEGOVIA:

SAN JUAN, 8

Sport segoviano

El dueño del acreditado establecimiento de bicicletas N. S., pone en conocimiento del público que ha recibido un buen surtido de máquinas nuevas para carreras y paseos, las cuales ofrece á todos los aficionados á dicho sport á precios económicos, siendo los siguientes:

Una peseta y una veinticinco la hora.

Por el alquiler de las máquinas un día entero y toda una tarde se llevará un precio convencional.

Las señas del establecimiento, del que es propietario el conocido camarero del Café de la Unión, nuestro amigo Polica, son:

Calle de Fernán García, núm. 9.

AZOGUEJO

Subida á la Academia de Artillería

Ama de cría

Con leche fresca, se necesita en la calle del Romero, núm. 10.

CALDAS DE OVIEDO

Aguas naturales azoadas bicarbonatadas, de reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras.

Según recientes ensayos del eminente químico Dr. Meñoz del Castillo, estas aguas son grandemente radioactivas, lo que viene á aumentar y avalorar sus indicaciones especiales.

Balneario de primera clase, premiado con medalla de oro en varias Exposiciones.

Temporada oficial: 1.º DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE.

La Guía del bañista se facilita gratuitamente por el Sr. Florez, San Francisco, 21, Segovia.

PASTOS PARA GANADO VAGUNO

Se arriendan los muy abundantes de la Dehesa mayor de Herreros, bien para segarlos en el presente mes, por estar regados y guardados desde primeros de Marzo último, ó bien para ser pastados en totalidad por arriendo de año, ó por cabezas sueltas en la temporada de verano solamente.

Informará en Otero el guarda Atanasio Bernardos Borregón.

SASTRERIA MILITAR

JOSE SANCHIS

Isabel la Católica, 14 y 16

Se ruega á los Sres. Militares, como igualmente á los aspirantes, pongan su atención en la siguiente nota de precios que esta acreditada casa ha hecho, segura de favorecer grandemente, dada la inmensa rebaja que existe.

El dueño de la referida casa hace presente que no por la rebaja que hace, dejarán de ser lo mismo que antes los paños, granas y dorados de las principales fábricas de Béjar y mejores casas de Madrid, pues presentará comprobantes de que así es, si existiera duda de ello.

ATENCION!!

NOTA DE PRECIOS

Table with columns: Coronel, Teniente Coronel, Comandante, Capitán, 1.º Teniente, 2.º Teniente, Alumno. Rows list various items like Guerrera, Pantalón, Capote gris, etc.

Junta local de Reformas Sociales

Esta mañana, á las doce, bajo la presidencia del alcalde señor Zúñiga, se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta local de Reformas Sociales. Entre otros acuerdos de menor importancia, se tomaron los siguientes: Nombrar Secretario de dicha Junta, por ausencia del que venía desempeñando dicho cargo, á Ricardo Mallol. Ratificar el nombramiento de Zacarías Labrador, para que represente á esta Junta en la sesión que han de celebrar el día 12 del corriente los delegados de las Juntas del partido, con el fin de nombrar el vocal y suplente que han de formar parte de la Junta provincial de Reformas Sociales. Cumplimentar un servicio encomendado por el señor Gobernador referente á los individuos que constituyen la Junta.

Se formuló un ruego, por un vocal y fué tomado en consideración, sobre la actitud que debe adoptar en caso de huelga parcial la presidencia, con relación á designar dependientes del Municipio, que vayan á reemplazar á los obreros.

Instrucción pública

Ha tomado posesión interinamente de la escuela incompleta mixta de Sotosalvos, don Daniel Cristóbal. No se ha presentado á tomar posesión de la escuela elemental de niños de Uruñasa, el maestro propietario don Cipriano Asenjo de Pablo.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de Castroserna de Abajo, doña Guadalupe López del Barrio.

Se ha recibido la memoria de la clase nocturna de adultos de Becerril.

La junta local de Bernuy de Porreros, ha acordado dar un voto de gracias al maestro de aquella localidad don Francisco Loriguillo, por el notable estado de instrucción en que se encuentran sus alumnos.

Escuela Normal de Maestras

Exámenes libres. Ingreso. Han aprobado el ingreso las señoritas Felisa Ramón Quintana, Carmen Cuervo, Trinidad Matesans, Alvaro Roguel, Jacinta de la Cruz, Felisa Cano y Leodegaria Suárez. Dibujo.—Primer curso. Julia Ramón Quintana, María del Car-

men Pardo Revilla, Luisa Mateo, Florentina Gil Pascual, Circuncisión Martos, Margarita Castillo, Amalia Meñas Bravo, Marceina Frías Zarza y Leodegaria Suárez, aprobadas.

Circuncisión Marcos, Luisa Maleo, Juliana Ramón y María del Carmen Lázaro, notables; Marcelina Frías Zorza, Margarita Castillo, Amalia Meñas, Eugenia Badillo, Felias y Leodegaria Suárez, aprobadas.

Florentina Gil Pascual, notable; Carmen Pardo y Leodegaria Suárez, aprobadas.

Circuncisión Marcos, Luisa Mateos, Margarita Castillo y Marcelina Frías, notables; Julia Ramón, Carmen Pardo y Leodegaria Suárez, aprobadas.

Movimiento de viajeros

Procedente de Valladolid, ha llegado á Segovia, acompañado de un hijo suyo, el general de Artillería don Jacinto Porat.

También ha llegado á Segovia, con un hijo suyo, el capitán de Artillería de la guarnición de Valladolid, don Francisco Bustamante.

Se encuentra en Segovia nuestro particular amigo el maestro de Carbonero el Mayor, don Alejandro Carretero.

También han llegado hospedándose en el Hotel del Comercio, don Francisco de Carballó, Marqués de Castilla, don Jacinto de Carlos, señor Carranza y el Barón de la Torre.

Exámenes en el Instituto

Alumnos no oficiales. Religión é Historia Sagrada. Don Tomás Barbero, notable; don Fernando Martín, don Blas Romero, don Ramón Serrano, don Laureano Velasco, don David Sanz, don Mariano Izquierdo y don Juan Sanz, aprobados. Caligrafía. Don Francisco Zamarrigo, notable, y don Juan Zamarrigo, aprobado. Gramática Castellana. Don Daniel Martín, aprobado.

SUETOS

El gobernador. Ayer salió para Madrid, con licencia, el gobernador civil de la provincia señor Santos y Ruiz Zorrilla. Quedó encargado del mando interino, el secretario del gobierno, señor Moreno. La nevillada de ayer. A causa del temporal de lluvias, fué suspendida para el próximo domingo

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

6 Mayo 1910

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchan (A.)
Almó (Ricardo)
Amadís
Aza (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Ceballos (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sincio)
Días Escobar (Narciso)
Estrani (José)

Gabalón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigabert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelba (Joquín)
Miranda (Carlos)
Orj (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueta (Salvador)
San Román (Miguel de)
Sortano (Mamuel)
Torromé (Rafael)
Vela (Dario)
Vergara (Gabriel)
Yrdisos (Fiacro)
Zárraga (Miguel) de
Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

¡Dejarlos que soplen!

Con motivo de los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, los murguistas no se dan punto de reposo para obsequiar con las más delicadas armonías de su repertorio, á los aspirantes que salen á flote.

Y yo estoy en mis glorias, porque he de confesarles á ustedes que las murgas me distraen y me deleitan y que los murguistas no me son antipáticos, sobre todo cuando yo no soy el que tiene que siflojar el bolalillo.

Estas afirmaciones no hablarán muy alto en favor de mi buen gusto musical, pero como no aspiro, ni mucho menos, á sustituir á Beethoven en el elevado pedestal de su fama, repito que los murguistas, como los tan desoportunados organillos callejeros, merecen todas mis simpatías.

Esos humildes artistas, nos llevan á nuestro domicilio—á la misma alcoba, muchas veces—las obras musicales que han merecido los honores de la popularidad y, sin esas orquestas callejeras, vulgarizadoras del divino arte, las personas de modesta condición, que no pueden permitirse el lujo de ir al teatro, ni al concierto, ni aun á la reunión casera, donde se baila y se hace música, no podrían saborear nunca las inspiradas concepciones de los que conocen los intrincados misterios de las corcheas y de las fusas.

Más de una noche, de estas fresquitas noches de Junio, frente á algún oscuro portal, he visto un grupo de embuzados que parecían ocultar grandes bultos bajo sus capas y al acercarme á ellos han roto de pronto su misterioso silencio, lanzando al aire estruendosas armonías.

Ciara es que, por efecto de la sorpresa, muchas veces he estado expuesto á sucumbir entre los primeros compases del tango más en boga, ó de a guía vala vertiginoso, pero pasada la primera desagradable impresión, me he acorreado cariñosamente á los murguistas y hasta he formado parte de la orquesta, llevando el compás con el pie derecho, ó silbando dulcemente aquél número musical en señal de asentimiento y de solidaridad.

Siempre, donde hay una murga, la calle se alegra y en muchas ocasiones, hasta ha suavizado asperezas matrimoniales, devolviendo á más de un hogar la tranquilidad perturbada!

En uno de esos domicilios donde la señora de la casa ha empuñado el cetro de la autoridad, vistiendo parte de la indumentaria del marido, me encontraba yo, no hace muchas noches, cuando entre el matrimonio—que en aquel histórico momento cenaba tranquilamente—se produjo una ligera discusión, que bien pronto se agrió de un modo alarmante.

Ya estaba el marido á punto de recibir en la misma región frontal—que es donde suelen quedarles á los pacientísimos maridos las huellas de su mansedumbre—la visita de un plato spero, cuando rompió el silencio una habanera voluptuosa y lánguida, ejecutada por la llamada banda de Parra, hoy conocida por «La Popular» y con una nueva organización de muchos demoles.

Yo no sé qué influencia ejercieron en la sulfurada señora los acordes lanzados por el cornetín, pero ello es que, á los pocos momentos, el matrimonio se entregaba á las dulzuras del baile y yo, para llevarles la corriente y evitar en lo posible que volvieran á su actitud belicosa, me agarré también á la orquesta, que entraba con uno de los domésticos, y armamos una de baile que quitaba el sentido.

¡Quién duda de que aquel momento musical evitó graves perjuicios al cabeza de familia y á la vajilla de la casa!

Marte quedó humillado ante el poder de Terpsicore, y perdonen ustedes este

prodigioso alarde de erudición mitológica.

¡Cuántas veces un clarinete callejero y chillón de esos á los que los inteligentes, ó los que llaman virtuosos, tienen declarada cruda guerra, habrá llevado alegrías sin cuento á la cocina humilde, ó á la desmantelada guardilla.

No reprimamos á los simpáticos murguistas, pues si bien es cierto que son muchas veces autores del tremendo delito de desafinación, con las agravantes de nocturnidad y de realizar el hecho en cuadrilla, son también modestísimos sacerdotes del arte, que luchan como cada quisque por la conquista del mendrugo.

Muchos de los que hablan mal de los murguistas, por darse pinto y pasar plaza de entendidos, son después los primeros que se duermen al escuchar una sinfonía de Wagner y quedan embelesados ante una murga que ejecuta un chotis cadencioso y tierno.

También es cierto que á veces, el redoblante de la murga despierta á los niños, pone á los gatos en precipitada fuga y ocasiona otros pequeños trastornos domésticos pero, á pesar de todo, esos conciertos al aire libre son agradables, alegres y baratos hasta para el mismo sgasajado.

Ya se sabe que el programa de estas orquestas se ajusta siempre á la cuantía de la propina.

¿Que se les dá á los murguistas cinco pesetas? Pues tocan cinco piezas. ¿Que se les dan tres? Pues tocan tres números. ¿Que no se les da nada? Pues tocan... e cielo con las manos.

De este modo resulta que no dejan de tocar nunca y que no es siempre el vil interés el que hace sonar á sus respectivos instrumentos...

PEPE.

Versos de Fiacro Yráyzo

Desde hace dos días se encuentra entre nosotros el genial y saludísimo poeta Fiacro Yráyzo, autor de muchas y celebradas obras escénicas, que han recorrido en triunfo todos los teatros de España.

El ilustre Yráyzo, con cuya amistad nos honramos desde hace muchos años, ha venido á Segovia acompañando á un hijo suyo, que aspira á ingresar en la Academia de Artillería, y respondiendo á nuestros insistentes ruegos, el aplaudido autor cómico ha escrito para esta *Página Literaria* los siguientes versos, tan ingeniosos y fáciles como todos los suyos:

UN CONSEJO

Si cortarte el cabello
quieres un día
y te metes en una
peluquería
donde veas tan sólo
dos dependientes
que se ofrecen activos
y diligentes,
para saber cuál corta
con más destreza,
míralos, no á las manos,
á la cabeza.

Si observas que uno de ellos
va repinado,
con el pelo brillante
muy bien cortado,
huye de él enseguida,
que eso no prueba
que domine el oficio...

por más que deba.
En cambio, si en el otro
ves los mechones
lentos de rapaduras
y trasquilones,
no dudes un instante,
no seas lelo,
y haz en seguida que ése
te corte el pelo.
¿Que lo que yo te digo
te maravilla?
¡Pues, hombre, si es la cosa
lo más sencilla...
¿No ves en todas partes
que á un dependiente
le sirve el compañero
cuando no hay gente?
Luego eso te demuestra,
y es lo que importa,
que es quien va mal cortado...
¡quien mejor corta!

Fiacro YRÁYZO

Danza de estrellas

(Traducción de Teodoro Llorente)

Con la tristeza del amor perdido,
y en los deleites que gocé soñando,
en noche clara estaba yo tendido
de umbroso parque sobre el césped blando.
La sombra, estremeciéndose, subía
de los frondosos árboles al cielo,
y á lo lejos la luna descubría
sus blancos hombros sin cenéal ni velo,

A mi emoción unían dulcemente
su emoción fraternal todas las cosas.
Un ruiseñor dió al viento de repente
su voz en un vergel lleno de rosas.

Y envuelta mi alma, como en red divina,
en las cadencias del trinar sonoro,
vi, al acento del ave peregrina,
converse y danzar los astros de oro.

Recordóme su ritmo dulce y grave
la augusta majestad de un coro griego;
tenían su compás, su gracia suave,
su decoro y su plácido sosiego.

Con sollozos más tiernos y sentidos
el ruiseñor gemía en lontananza,
y con los ojos medio adormecidos
precipitarse vi la extraña danza.

El coro sideral su curso lento
trocaba en torbellinos rutilantes;
parecía que roto el firmamento
se deshacía en ráfagas errantes.

Desperté: la alta bóveda lucía
con inmóvil quietud sus luces bellas...
A través de mi llanto, hermosa mía,
lanzar había visto las estrellas!

Armando SILVESTRE.

Juventud militante

Virgilio Garrote

Un nuevo luchador que viene con las armas necesarias á la conquista del ideal y de la Gloria. Más que un literato, un pensador, un observador de la vida: un rebelde. Alguien le cree un humorista, porque la risa tiene constantemente dibujada en su semblante la expresión de un estado de alma libre de preocupaciones y sentimentalismos; y es el chiste regocijado, ingenuo, sin mordacidades, su frase habitual, el «pan de cada día» puesto en unos labios, sus labios sanguíneos, plétóricos de todas las pasiones.

Para mí es un irónico. Virgilio Garrote, en su bohemia de unos cuantos años, en esa bohemia que no se viste de andrajos para serlo, ni «sablea» por no trabajar; la bohemia que si siquiera fuma en pipa, ni usa grandes corbatas; que se corta el pelo y se cuida las uñas... ha pasado por todos los dolores, aun cuando, á la vez, en su camino se hayan cruzado todas las alegrías; y su alma, templada en las alternativas de un exquisito vivir artístico, ha dado á sus ojos, risueños como sus labios, el valor de mirar frente á frente, sin nublarlos, injusticias, engaños, risas y lágrimas de hermanos que traicionan á hermanos, que sufren, que lloran y rien... Por eso, hasta en sus rebeldías, que son protesta contra el ambiente de hipocresía y de adulación que le envuelve y nos envuelve á todos, conserva la serenidad—sin ser escéptico,—que hace á los hombres grandes. Alejandro Saw, aquél gran rebelde que luchó con los puños y con el corazón, con la razón y con la fuerza como armas principales, llevó en buen hora al ánimo de muchos jóvenes el convencimiento de cuan necesaria é indispensable es para el triunfo del mundo la rebeldía y la protesta, en contradicción con las teorías humildes de Tomás de Kempis, el iluminado, y de León Tolstói, el predicador de mansedumbre y quietismo...

Virgilio Garrote ha escrito poco. Sus ideas y sus ambiciones, todo él reflejado está en unos cuantos artículos que han visto la luz en periódicos provincianos. Escasas son sus amistades con literatos y farsantes; por eso su nombre no «sueña» aún, y si se le desconoce en las redacciones y en los saloncillos y en el Ateneo, culpese de ello al obligado paréntesis en que la milicia le retiene actualmente. Pero su labor, la que ahora hace en silencio, suficiente será, en día no lejano, para, en poco tiempo, hacerle sobresalir de otros que ya han llegado.

No es la amistad—muy entrañable por cierto—que me une á él lo que me mueve á escribir estas ligeras notas; deseos son, de alentar con mi modesto aplauso á este nuevo luchador, á este observador de la vida, á este rebelde.

Federico GONZÁLEZ-RIGABERT.

AL PINTOR ZULUAGA

Pisa Madrid, que es indolente villa,
suave en su depravada ligereza,
alcázar y mercado en una pieza,
en oros y en sillares amarilla.

Pisa Madrid, castillo de Castilla,
donde para en boato la nobleza,
torreón que fué antaño fortaleza
y hoy á la chusma pícaro se humilla.

Pisa Madrid, y al triunfo de sus soles
da el estandarte y la leyenda dura
que impulsieron al mundo tus pinceles;
que al cabo es tradición entre españo-

lles,
hijos de la conquista y la aventura,
el traer extranjeros los laureles.

Eduardo MARQUINA.

Como el águila

Cuando el águila le nauo
bajo el viejo un nuevo pico,
rompe el viejo desdeñosa
dando golpes sobre un risco.
Así yo, cuando en mi alma
nace un nuevo amor, la imito,
y rompo viejos amores
en las rocas del pido.

I. ZALDIVAR OLIVER.

CRONICA

La vida se acorta

Un paciente escritor holandés expone y comenta una estadística desconoladora.

Yo he pasado rápidamente sobre las columnas de cifras y he buscado en el comentario la enseñanza que de ellas se desprende: la vida humana es cada vez más corta.

No hacían falta cifras, sabía y pacientemente logradas, para convencernos de esa verdad. Nos basta volver los ojos á nuestros recuerdos.

Hace medio sig'o los chicos fumaban sus primeros pitillos á los veinte años, tenían la primera novia á los treinta, á los cuarenta eran recién casados; los cincuentones comenzaban á ser hombres.

Hoy se toman al mismo tiempo el silabario y la pataca, los muchachos del Instituto son Tenorios despreocupados, los estudiantes de Facultad hombres corridos; á los veinticinco años tenemos reuma; á los treinta el hombre ha vivido.

Si; la vida es corta; más corta á cada generación.

En cambio, es más rápida.

Por lo mismo que son pocos los años disponibles para vivir, el hombre instintivamente vive de prisas. No nos conformamos con salvar, dando un rodeo lento, los obstáculos, las asperezas del camino, no nos paramos á gozar las dulzuras del oasis, tumbándonos pacíficamente sobre la yerba mullida y fresca, escuchando el gorgoteo de la fuente, recibiendo la amorosa caricia del sol... Nos basta sentir al paso la sensación voluptuosa del ambiente tibio, oír un instante la canturía fecunda del agua que brota, pisar rápidos la alfombra florida. Embestimos de frente el obstáculo, saltándole briosos ó deshaciéndole potentes, y nos libramos de la aspereza del camino, corriendo, corriendo.

Las ideas no se difunden poco á poco, en discursos pesadamente argumentados, ni en tomos enormes; surgen como explosión atronadora, recorren la tierra de cerebro en cerebro, como chispazo eléctrico, en las hojas voladoras de la Prensa.

Hacemos los negocios por telégrafo; nos contamos la vida diaria por teléfono.

Necesitamos saber todas las mañanas lo que el día anterior ocurrió en nuestro barrio y en los antipodas.

Queremos que nos den hecha la opinión sobre todos los asuntos; y no una, muchas opiniones diversas, contradictorias, para poder elegir la que más nos agrade, sin tomarnos el trabajo de hacernos la nuestra. ¡No tenemos tiempo para ello!

Con la noticia del último libro desearnos su crítica. A las cuatro horas de salir del teatro precisamos el juicio que los críticos formaron del estreno.—Como no disponemos de tiempo para leer libros, en vez de novelas pedimos cuentos; en vez de artículos doctrinales de cinco columnas, buscamos las crónicas de cincuenta líneas; en vez de dramas de muchos actos, piececitas de veinte minutos. Y la literatura se refugia en los periódicos diarios y en los teatros por horas.

La vida política es rápida, febril. Los hombres que valen se encumbran en un día. Los que subieron, caen en una hora, si no les corona el éxito. Los Gobiernos, que antes duraban lustros, ahora duran meses.

La vida es más corta, sí, á cada generación.

Pero no debe preocuparnos, no debemos sentirlo, si en un día gustamos hoy las sensaciones de muchos años, si en un minuto vivimos un día, si en un lustro cruzamos toda una vida.

Yo no creo en el tiempo; el tiempo para mí no es otra cosa que un necio encaillado en que vamos almacenando, cla-

sificados, los recuerdos. Yo cuento la vida por sensaciones, por dolores ó placeres.—¿Quién me convencerá de que he gastado la misma cantidad de vida en un día monótono, de incoloro aburrimiento, que en otro día de violentas tempestades anímicas, de amarguras crueles, ó de alegrías inefables? ¿Han vivido lo mismo un minuto, quien en él concibió un hijo ó una idea y quien durmió ese tiempo? Sí, sí; la vida es más breve hoy que ayer, mañana que hoy.

Pero ¿qué nos importa vivir cien años ó vivir treinta, si hemos gustado las mismas alegrías y los mismos dolores?

¡Bien perdió el tiempo el holandés pacífico que formó una estadística para enseñarnos que la vida es más corta á cada generación!

Ricardo ALLUÉ

INGRATITUD

Es en vano luchar, tu endurecido pecho no ha de ceder ante mis quejas, que con muda altivez de mí te alejas cuando á tu lado llevo conmovido.

Hallo en tu faz el gesto desabrido donde del alma la frialdad refleja; perdí ya mi reposo, pues me dejás el corazón por tu desdén herido.

De tus huellas en pos, fieros rigores siempre he de soportar; que tu hermosura me cogió con sus vivos resplandores;

déjame devorar tanta amargura mientras tus labios rojos y traidores pregonan con desprecio mi locura.

Enrique VÁZQUEZ DE ALDANA.

Postres variados

Un donocidísimo zapatero de Viena trató de suicidarse abriéndose las venas de la nariz por ser ésta demasiado larga y estar ya cansado de sufrir las burlas de sus compañeros.

¡Qué contrastes se ven en la vida!

Tener, á ese ciudadano, larga la nariz, le amarga, y Sánchez Toza está ufano de que la tiene muy larga. Este dualismo evidencia que, haciéndonos infelices, sentada jurisprudencia no hay en cuestión de narices!

De una fuga amorosa interesante nos llega una noticia emocionante. En el Ferrol no se habla de otra cosa que de esa sustancial fuga amorosa.

Un joven de ochenta años, dulce y tierno, dicen que abandonó su hogar paterno, fugándose con una ferrolana de dieciséis años, muy barbilana la cual ha demostrado serle fiel y que loca de amor está por él. Todavía se ignora á dónde han ido á labrar ambos tórtolos su nido.

Censurar no se debe lo que han hecho, sencillamente porque no hay derecho. ¡En fugas de esas, como la narrada, nada se pierde, ni se arriesga nada!

José ESTRANI.

El gobierno argentino ha encargado á don Ruben Dario una oda para el centenario de la independencia de aquella República.

Y encargada la oda, don Ruben ha hecho una oda que ni de encargo.

Véase un trocito. Habla de los pueblos que saludan á la gran república americana, y grana lo siguiente:

«La salud...
el Garibaldi romano...
cabalgante en su colina...
en nombre de Roma materna
vestida de su memoria
y como su decoro eterna.
La salud Londres, que empuña
el gran tridente de acero
por dominar el mar entero:
la salud Berlín, casqueada
y con egida espada
como una Minerva bélica.
Y Nueva York la babélica,
y Melbourne la oceánica,
y las viejas villas asiáticas,
y presididas por Lutecia
todas las hermanas latinas,
hermanas por la Libertad.
La salud toda urbe viva,
en donde creyente y activa
va al porvenir la Humanidad.»

De esta oda dice *El Liberal*, que es una verdadera canción de gesta.

Hay erratas terribles. Porque sin duda *El Liberal* ha querido decir canción indigesta.

AMADIS.

No se devuelven los originales

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'LA ROPA QUE VISTE ALA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA SINGER', '300 MILCORES DE MAQUINAS SINGER', 'SINGER "66"', and 'ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA 12, Isabel la Católica 12'.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche a las 7'30 de la mañana, para llegar a Cuéllar a las 15'5 De Cuéllar tiene su salida a las seis, y llega a esta capital a las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal a las 7'30 De La Granja sale con dirección a Segovia a las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillojo.—Sale de Segovia, a las 7'30, teniendo su llegada a Turégano a las 11'30; a Cantalejo a las 2'50; a Sepúlveda a las 5, llegando a Segovia a las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo a las 7'30 llegando a La Salceda a las 11 y a Riaza a las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riaza a las 5 y llegando a Segovia a las 14 Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla a las 2, y llega a las 4.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio a 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pidanse prospectos a

D. Carlos Llauradó BAÑOS DE LEDESMA SALAMANCA

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos..... 2.000.000; Reservas efectivas, francos..... 24.665.000; Primas a cobrar, francos..... 78.621.588

Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908... 105.286'586

Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos..... 332.452,622'05

Capitales asegurados, francos..... 19.898.184,547'00

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.

Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden d fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCIÓN EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2º (antes Romero)

José Ramón Santlago

CON LOS MOTORES "GARDNER,"

no temais la sequía

Tipos a gasolina y gas desde medio caballo.

Tipos a gas pobre desde tres caballos.

Riegos y faenas agrícolas é industriales

con sencillez y economía

PARA REFERENCIAS Y DETALLES DIRIGIRSE A

BADIA & MAÑÉ, S. en C.-Trafalgar, 11.-BARCELONA

Camisería fina, Mercadería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de Sra. y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de Caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisa para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, sorsés, botonaduras, basti doras de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se venpa. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

El Telégrafo

Plaza Mayor, 23 y 24

(al lado del café Montañés)

Advertisement for VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. Includes text: 'EFICACIA Y ACCION RAPIDA', 'Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Américos, los Coreáceros, los Tínicos, los Anacanos y á toda persona desgastada, á la que ropangan los alimentos ó no puede aprovecharlos.' and 'PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.'

Sombrerería y Zapatería

DE CLAUDIO MONTAÑÉS

Plaza del Corpus, 16 Granes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Advertisement for GRAN LICOR BENEDICTINE. Includes an image of the bottle and the text 'BENEDICTINE'.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodernos de hierro, limpias balgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordón de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consultás gratis

Advertisement for JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAULT Y CA. Includes text: 'Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.' and '8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.'